

БОЕВЫЕ ОФИЦЕРЫ

Мы привыкли их видеть в «гражданке» - начальника заводской службы защиты собственности С.ИСЛЯМОВА, его зама В.МИЛКОВА, начальника пожарной охраны А.МАМОНОВА и ведущего специалиста по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций В.НЕМКИНА. И мало кто знает, что все четверо - боевые офицеры, имеющие в своем служебном арсенале высокие награды.

Сергей Ватаринович ИСЛЯМОВ - из семьи фронтовика, военного офицера, с детства мечтал о погонах и уверенно шел к своей цели. После школы поступил в Ленинградское общевойсковое училище, которое закончил с красным дипломом. Служил молодой офицер в родной Белоруссии. Начал с командира взвода, потом довершили роту, батальон. Именно тогда за успехи в боевой и политической подготовке, подкреплённую высокой боевой готовностью, освещённую полей техники Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 января 1980 года С.Ислямов был награжден медалью «За боевые заслуги». Ему также было досрочно присвоено звание «майор», что в мирное время случалось очень редко. Сергей Ватаринович был как раз тем исключением. Так высоко оценили его успешное командование батальоном.

Потом была учеба в Московской академии имени Фрунзе. Катаясь в престижном вузе С.Ислямов совершенствовался в военной науке с такими последними известными генералами как Александр Лебедь и Руслан Аушев.

Служба в Уральском военном округе - тоже шаг вперед по должностному ступенчатому: начальнику штаба полка, заместителю командира, командир мотострелкового полка, и



по сей день являющегося одним из наиболее боеспособных боевых подразделений в округе. И немало во имя этого положено усилий его бывшего командира - полковника из Ислямова.

Сергей Ватаринович первоуральцы знают как военного города. И вот уже 10 лет он возглавляет заводскую службу безопасности, по-нашему СЭС.

Помните слова одного из героев любимого фильма «Офицеры» - «Есть такая профессия - Родину защищать». Сергей Ватаринович отдал любимому делу не один десяток лет. Мы-то знаем, что бывших военных не бывает. Тут тебе и напарник, и дисциплина, умение принимать решения и брать на себя ответственность в самых непростых ситуациях. Подать своему начальни-

ку и его заместителю Валерий Викторович Милков. Его поступки достойны - военно-политическое танково-артиллерийское училище, группа советских войск в Германии, Закавказье. Подполковник Милков занимался подготовкой людей и техникой перед отпарывкой в Афганистан. Для несведущего челове-



ка мало что говорят «горный батальон», «конно-взводная рота». Чтобы выжить на войне, надо было многому научиться в высокогорных условиях, близких к тем, что ждали в чужой стране.

Военный человек в любой ситуации должен сохранять выдержку, спокойствие. От этого во многом зависит судьба верных командиров солдат. Валерий Викторович убедился в этом во время межэтнических волнений, охвативших столицу Армении - Ереван, и тогда его полк уча-

ствовал в спасении людей после страшнейшего землетрясения в Ленинкане, когда горелася и развалилась, были тысячи погибших, бесчинствовали мародеры, не было воды и продовольствия... Вен надежда у людей была на военных, и они не подвели.

Подполковник В.Милков награжден медалью «За боевые заслуги». Провозглашено это после учений «Кавказ-85».

Верезно хранит дорогую награду и начальник заводской пожарной охраны Александр Витальевич Мамонов. Медаль «За отвагу» офицера была вручена за четкие действия при тушении пожара после схода цистерны с вагоном на станции Талина. Мы все помним то ЧП на подъезде к Первоуральску, которое могло обернуться трагедией, не сработав пожарные трамваи и быстро.



Двадцать шесть лет подполковник Мамонин работает в службе огнестроения. Однажды выбрал профессию, особенно той которой является постоянный риск, и на другом месте себя не мыслит. По словам отца вошел сын, ставший уже капитаном.



Офицерская судьба ведущего специалиста по делам ГО и ЧС Валерия Ивановича Немкина связана с авиационным полком космодрома Плесецк. Здесь он прослужил четверть века. Специалист секретного полка, работающего на основе космоса - пожалуй, точнее всего можно сказать об этом человеке.

В шестидесятых годах города Мирного даже не было на карте СССР. Кто бы мог тогда подумать, что пройдет не так уж много лет, и сюда, в Плесецк, придет представитель страны звездно-полосатого флага. Свидетелем таких перемен был выпускник Иркутского военно-авиационного училища, студентка Московского академии имени Дзержинского, подполковник В.Немкин, неоднократно награжденный за безупречную многолетнюю службу.

... Сегодня мы привыкли их видеть в «гражданке». Но разве дело в цвете формы и погонах? Сердца офицеров по-прежнему бьются в ритме строевого шага, не сбавляя на то, что претит высокому званию военного.

АНОТАПОВА